

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 02/11/2022 - 02/11/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

02/11/2022

1) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 10] [📄] ΟΡΓΗ ΑΠΟ ΠΟΕΔΗΝ.....	1
2) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 11] [📄] Μονιμοποιήσεις και προσλήψεις απαιτούν οι τραυματιοφορείς Στάση εργασίας και συγκέντρωση σήμερα σ	2
3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 1,11] [📄] Να μην κατατεθεί το έκτρωμα που στέλνει πελατεία στα κοράκια της Υγείας.....	3
4) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 1,7] [📄]	5
5) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 17] [📄] Πολυδημία προ των πυλών.....	7
6) [ΑΥΓΗ, Σελ. 1,14-15] [📄] Σταθερή άνοδος των δεικτών, σε πίεση τα νοσοκομεία.....	8



ΟΡΓΗ ΑΠΟ ΠΟΕΔΗΝ

Πληρώνεται ακόμα από το Δημόσιο ο υπάλληλος του «Μεταξά» που βίασε τη 12χρονη

ΝΕΑ στοιχεία δίνει στο φως η ΠΟΕΔΗΝ, που αυτή τη φορά αφορούν τον 36χρονο διοικητικό υπάλληλο του νοσοκομείου «Μεταξά» που προφυλακίστηκε για τον βιασμό της 12χρονης στον Κολωνό. Όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ «το προφυλακισμένο τέρας του νοσοκομείου “Μεταξά” ακόμη δεν τέθηκε σε διαθεσιμότητα για τον βιασμό της 12χρονης», τονίζοντας πως «όχι μόνο δεν απολύθηκε από το δημόσιο, ακόμη το νοσοκομείο δεν εκτέλεσε την εντολή του υπουργού Υγείας, για διαθεσιμότητα από 16 Οκτωβρίου».

«Προκαλεί», συνεχίζει στην ανακοίνωσή του ο Μιχάλης Γιαννάκος, «ένας προφυλακισμένος βιαστής 12χρονης στις 27 Οκτωβρίου να έχει προπληρωθεί ολόκληρο το 15ημερο του Νοεμβρίου». Σύμφωνα με τον ίδιο, «ο μισθός του είναι 740 ευρώ το μήνα και έλαβε 370 ευρώ ολόκληρο το πρώτο 15ημερο του Νοεμβρίου. Ενώ θα έπρεπε από 16 Οκτωβρίου που έδωσε εντολή ο Υπουργός να βγει σε διαθεσιμότητα και να προλάβουν με κάθε τρόπο να προσαρμόσουν τη μισθοδοσία του.» «Να τελειώνουμε με αυτό το κτήνος και πάραυτα να κινηθεί η διαδικασία απόλυσης» επισημαίνει και καταλήγει: «Ακου απών από την υπηρεσία του ο βιαστής. Και να πληρώνεται και τη μισθοδοσία του Νοεμβρίου. Φυσικά όχι από σκοπιμότητα, αλλά από γραφειοκρατία».

Μονιμοποιήσεις και προσλήψεις απαιτούν οι τραυματιοφορείς Στάση εργασίας και συγκέντρωση σήμερα σ ...

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	11	Ημερομηνία έκδοσης:	02-11-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	94.49 cm ²	Κυκλοφορία:	1450
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Μονιμοποιήσεις και προσλήψεις απαιτούν οι τραυματιοφορείς

Στάση εργασίας και συγκέντρωση σήμερα στο υπουργείο Υγείας, στη 1 μ.μ.

Σε 4ωρη στάση εργασίας (11 π.μ. - 3 μ.μ.) και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη 1 μ.μ. έξω από το υπουργείο Υγείας προχωρούν σήμερα οι τραυματιοφορείς, απαιτώντας τη μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων και την άμεση κάλυψη των χιλιάδων κενών οργανικών θέσεων τραυματιοφορέων στα **δημόσια νοσοκομεία** με μόνιμους.

Όπως καταγγέλλει η Πανελλήνια Ένωση Τραυματιοφορέων, σήμερα μόνιμοι και συμβασιούχοι δεν ξεπερνούν τους 2.200 σε όλη τη χώρα από τις 5.000 οργανικές θέσεις που προβλέπονται στους ανεπαρκείς οργανισμούς των **νοσοκομείων**. Η έλλειψη είναι τρομακτική σε όλα τα **νοσοκομεία** και τα **Κέντρα Υγείας**. Γιατροί, νοσηλευτές, σεκιούριτι, καθαρίστριες, συνοδοί ασθενών αναγκάζονται να κάνουν τους τραυματιοφορείς, ενώ υπάρχουν **νοσοκομεία** που δεν έχουν ούτε έναν τραυματιοφορέα.



Na μην κατατεθεί το έκτρωμα που στέλνει πελατεία στα κοράκια της Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία έκδοσης: 02-11-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 887.63 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

Na μην κατατεθεί το έκτρωμα που στέλνει πελατεία στα κοράκια της Υγείας



Κάθετα αντίθετη η ΟΕΝΓΕ, συνολικά οι εργαζόμενοι στα **νοσοκομεία** | Αντί για προσλήψεις και αύξηση της χρηματοδότησης, η κυβέρνηση επεκτείνει το πλιάτσικο στην τσέπη των ασθενών και τους παραδίδει βορά στην ιδιωτική Υγεία | Με κριτήριο τα συμφέροντα των ιδιωτικών μεγαθηρίων της Υγείας και όχι τις ανάγκες του λαού ή στελέχωση κλινικών και τμημάτων στα **δημόσια νοσοκομεία**

ΣΕΛ. 11



ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

Να αποσυρθεί το έκτρωμα που παραδίδει τους ασθενείς βορά στην ιδιωτική Υγεία

Φύλλο και φτερό κάνουν οι νοσοκομειακοί γιατροί τους κυβερνητικούς ισχυρισμούς. Δυναμώνουν οι αντιδράσεις από φορείς και σωματεία

Σε παναττική στάση εργασίας και συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας προχώρησε την περασμένη Δευτέρα η **Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ)** ενάντια στο νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια περιθαλψη, που βρίσκεται σε διαδικασία διαβούλευσης. Στο πλαίσιο των παραπάνω κινητοποιήσεων πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την αναπληρώτρια **υπουργό Υγείας, Μ. Γκάγκα**, όπου, όπως μεταφέρουν οι νοσοκομειακοί γιατροί, φάνηκε για μια ακόμα φορά η γύμνια των επιχειρημάτων της κυβέρνησης για το νομοσχέδιο - έκτρωμα.

Από τη μεριά της ΟΕΝΓΕ διατυπώθηκε ξεκάθαρα η απαίτηση να αποσυρθεί το νομοσχέδιο, το οποίο **έρχεται να ρίξει και το τελευταίο οχυρό για την πρόσβαση των ασθενών σε δωρεάν υπηρεσίες Υγείας**, να πλαστοκολληθεί στις τσέπες των ασθενών που θα λαμβάνουν υπηρεσίες ανάλογα με τις πληρωμές τους, τινάζει στον αέρα τις εργασιακές σχέσεις των γιατρών. Αποδομώντας κάθε πτυχή του νομοσχεδίου, από το γεγονός ότι οι ασθενείς γίνονται βορά στα κοράκια της ιδιωτικής Υγείας, το «κριτήριο» στελέχωσης των κλινικών και τμημάτων των **δημόσια νοσοκομεία** βάσει της προθυμίας των ιδιωτών γιατρών και όχι των λαϊκών αναγκών, το «τυρί στη φάκα» για τους γιατρούς προκειμένου να αποσπάσει τη συναίνεσή τους στο τερατούργημα, υποκαθιστώντας τις αυξήσεις στους μισθούς με έξτρα αμοιβές κάνοντας εφημερίες, απογευματινά ιατρεία και χειρουργεία τηρώντας και ιδιωτικό ιατρείο, οι νοσοκομειακοί γιατροί έκαναν φύλλο και φτερό το κυβερνητικό αφήγημα!

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας, από την πλευρά της, όχι μόνο δεν έδωσε απαντήσεις αλλά επικαλέστηκε τη σημερινή άθλια κατάσταση που επικρατεί, που βέβαια έχει και τη δική της σφραγίδα, για να επιχειρηματολογήσει υπέρ του νομοσχεδίου. Χαρακτηριστική ήταν η απάντηση της αναπληρώτριας **υπουργού Υγείας** στο ερώτημα για την άρνηση και της σημερινής κυβέρνησης να στελεχωθεί η **ΜΕΘ Κοζάνης** με ιατρούς: «**Έχει 5 κρεβάτια και βάσει των προδιαγραφών, εάν έχει κάτω από 6 κρεβάτια δεν είναι ΜΕΘ, αλλά ΜΑΦ**», ήταν η απάντηση της κυβέρνησης, η οποία μέσα στην πανδημία βράφιζε **ΜΕΘ** ένα κρεβάτι με αναπνευστήρα σε κοινό θάλαμο...

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε ξεκάθαρα ότι η κυβέρνηση προωθεί το νομοσχέδιο για λογαριασμό των ομίλων της Υγείας, ενώ απέφυγε να δώσει καθαρή απάντηση σχετικά με την ημερομηνία που θα το φέρει στη Βουλή.

Η καταδίκη στο νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια περιθαλψη εκφράστηκε μέσα και από τη **Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήσε χτες το μεσημέρι η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ)**.

Όπως τονίστηκε, η λύση στους καθηλωμένους μισθούς των γιατρών δεν είναι να βγουν στην πιάσσα της αγοράς Υγείας για να βρουν πελατεία. «Δεν εί-



ναι λύση να τρέχουν από το πρωινό ωράριο στα απογευματινά ιατρεία και τα απογευματινά χειρουργεία και από τις εφημερίες στις ιδιωτικές κλινικές και τα ιδιωτικά ιατρεία, χωρίς ξεκούραση, χωρίς ελεύθερο χρόνο, σε βάρος της υγείας και της ζωής τόσο της δικής τους όσο και των ασθενών τους.

Δεν είναι λύση να πληρώνει αδρά ο ασθενής, για να μπορεί να "ξεπεράσει" τις ατέλειωτες λίστες των χειρουργείων και να επισπεύσει τη θεραπεία του.

Αυτό που χρειάζεται σήμερα είναι οι υγειονομικοί και όλος ο λαός να απορρίψουν στην πράξη το νέο αντιλαϊκό νομοσχέδιο, τις παραλλαγές του και τα ιδεολογήματα που τα συνοδεύουν.

Χρειάζεται τώρα να δυναμώσει ο οργανωμένος συλλογικός αγώνας για να μην περάσουν τα σχέδια για το "νέο ΕΣΥ", να μην περάσουν το νέο νομοσχέδιο και τα σχέδια για έναρξη των επί πληρωμή χειρουργείων στο ΕΣΥ. Να δυναμώσει η διεκδίκηση για υψηλού επιπέδου, σύγχρονο, καθολικό, αποκλειστικά κρατικό σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, δωρεάν, χωρίς καμία επιχειρηματική δράση, με ανεπτυγμένο δημόσιο, ενιαίο σύστημα ΠΦΥ, που θα καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες Υγείας με βάση την πρόοδο της επιστήμης και της τεχνολογίας».

Από τη συνέλευση αποφασίστηκε να προχωρήσουν σε συλλογή υπογραφών των νοσοκομειακών γιατρών σε κείμενο που θα δηλώνει την απόρριψη του νομοσχεδίου και την ανάγκη άμεσης ικανοποίησης των αιτημάτων τους από την κυβέρνηση.

Επίσης, να ξεδιπλωθεί μαζική ενημέρωση για τις τεράστιες αλλαγές στην πρόσβαση στην περιθαλψη που θα επιφέρει το νομοσχέδιο στον λαό της Θεσσαλονίκης, με περιοδείες στις πύλες των **νοσοκομείων**, στα εξωτερικά ιατρεία.

Και, τέλος, να πραγματοποιηθεί εκδήλωση - συζήτηση με θέμα το νομοσχέδιο, όπου θα προσκληθούν να συμμετάσχουν όλοι οι φορείς και τα σωματεία της Θεσσαλονίκης, προκειμένου να αναδειχθεί η ανάγκη να σημάνει μαζική αντίθεση, από τους υγειονομικούς και όλο τον λαό μέσα από τα σωματεία τους, για να μην περάσει το νομοσχέδιο.

Οι νοσοκομειακοί γιατροί με τη συμμετοχή τους

και στην απεργία στις 9 Νοέμβριο θα προβάλλουν μαχητικά τις διεκδικήσεις τους.

Διαμαρτυρία για τη διεύρυνση του ωραρίου στις φαρμακαποθήκες

Μία από τις αντιδραστικές αλλαγές που φέρνει το νομοσχέδιο είναι η αλλαγή στα ωράρια των φαρμακαποθηκών, κάνοντας πράξη μια από τις χρόνιες αξιώσεις της εργοδοσίας να λειτουργούν και το Σάββατο.

Αντιδρώντας στην εξέλιξη αυτή, σε κινητοποίηση στο υπουργείο Υγείας **αύριο, Πέμπτη**, στις 6 μ.μ., καλεί το **Συνδικάτο Φαρμάκου - Καλλυντικού Αττικής**, σημειώνοντας: «**Είναι προφανές ότι σε συνδυασμό με το αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο που απογειώθηκε με τον νόμο Χατζηδάκη θέλουν να δώσουν αέρα στα πανιά των εργοδοτών, των μεγάλων φαρμακαποθηκών, για να διαλύσουν το ωράριο των εργαζομένων και να θωρακίσουν τα κέρδη τους**».

Αντιδρούν και οι φοιτητές

Την αντίθεσή τους στο νομοσχέδιο **εκφράζουν και οι φοιτητές**. Στο πλαίσιο αυτό **παράσταση διαμαρτυρίας στην 5η ΥΠΕ** πραγματοποίησε χτες το πρωί ο **Σύλλογος Φοιτητών Ιατρικής Λάρισας**.

Οι φοιτητές κατήγγειλαν το περιεχόμενο του νομοσχεδίου, που, μεταξύ άλλων, στη γνωστή λογική των «μπαλωμάτων» φέρνει αλλαγές στο αγροτικό (Υψηλή Υπαιθρου), με εξαήμερη απασχόληση σε κλινικές του παθολογικού τομέα και ένα εξάμηνο υπηρεσίας σε **Κέντρα Υγείας**, Περιφερειακά Ιατρεία κ.λπ., ενώ η δημόσια Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας είναι σχεδόν ανύπαρκτη με επικίνδυνα υποστελεχωμένα και υποεξοπλισμένα **Κέντρα Υγείας**.

Οι εκπρόσωποι του **Συλλόγου Φοιτητών Ιατρικής Λάρισας** τόνισαν ότι οι κινητοποιήσεις τους θα συνεχιστούν, επισημαίνοντας ότι «**η απόρριψη των προωθούμενων αλλαγών αποτελεί μονόδρομο, χωρίς αυτό να σημαίνει υποστήριξη του σημερινού υποστελεχωμένου συστήματος, το οποίο είναι ξεκάθαρα ότι πρέπει να αλλάξει, αφού η επιχειρηματική λειτουργία του είναι αυτή που έχει φέρει τα τραγικά αποτελέσματα για τους υγειονομικούς, τους ασθενείς, τους φοιτητές, τον λαό**».

Σε αυτό το πλαίσιο θα συμμετάσχουν στη γενική απεργία στις 9 Νοέμβριο, ενώ παράλληλα καλούν τον πρόεδρο του τμήματος, την κοσμητεία της Σχολής Επιστημών Υγείας και τη σύγκλητο του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας να απορρίψουν το νομοσχέδιο. Ταυτόχρονα προσαυτολιζονται σε κοινές δράσεις με τα σωματεία των υγειονομικών της πόλης.





Πηγή: KONTRANEWS

Σελ.: 1,7

Ημερομηνία έκδοσης: 02-11-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 272.1 cm²

Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Συνθήκες χάους
σε εφημερίες και
επείγοντα

► ΣΕΛ. 7



Συνθήκες χάους σε εφημερίες, επείγοντα από την έλλειψη τραυματιοφορέων στα δημόσια νοσοκομεία

ΣΕ πανελλαδική στάση εργασίας προχωρούν σήμερα οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, από τις 11.00 το πρωί ως τις 15.00 το μεσημέρι, με ταυτόχρονη συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας στις 13.00.

Στο επίκεντρο των αιτημάτων των εργαζόμενων βρίσκεται η δραματική έλλειψη τραυματιοφορέων για την διαχείριση ασθενών τόσο κατά την υποδοχή τους στα εφημερεύοντα νοσοκομεία και στα τμήματα επείγοντων περιστατικών, όσο και εντός των νοσοκομείων για τις ανάγκες της νοσηλείας τους.

Η ΠΟΕΔΗΝ σε σχετική ανακοίνωσή της σημειώνει ότι σήμερα οι τραυματιοφορείς στα δημόσια νοσοκομεία και τα

Κέντρα Υγείας δεν ξεπερνούν τους 2.200, την ώρα που οι οργανικές θέσεις που προβλέπεται ότι έπρεπε να έχουν πληρωθεί για να λειτουργούν κανονικά είναι υπερδιπλάσιες και φτάνουν τις 5.000.

Η απουσία τραυματιοφορέων εκθέτει σε σοβαρό κίνδυνο ασθενείς εντός και εκτός νοσοκομείων και προκαλεί χάος στα νοσοκομεία ειδικά τις ημέρες που εφημερεύουν και λειτουργούν τα τμήματα επείγοντων περιστατικών, όπως τονίζεται.

Ταυτόχρονα και για τις τακτικές λειτουργίες των νοσοκομείων αναγκάζονται να παίζουν τον ρόλο τραυματιοφορέα γιατροί, νοσηλευτές, security, καθαρίστριες, ακόμη και συνοδοί ασθενών, προ-



Στάση εργασίας στα δημόσια νοσοκομεία σήμερα, για την έλλειψη 2.800 τραυματιοφορέων με βάση τα οργανογράμματα ενώ συγγενείς, security, καθαρίστριες μεταφέρουν ασθενείς

καλώντας μεγάλες καθυστερήσεις στις διαγνωστικές εξετάσεις και την εξέλιξη της νοσηλείας τους. Σαν αποτέλεσμα, οι ασθενείς παραμένουν στις κλινικές και καθυστερούν να πάρουν εξιτήριο, αυξάνοντας τα νοσήλια και τα ράντζα στους διαδρόμους.

Να σημειωθεί τέλος ότι λίγα 24ωρα πριν ο Νίκος Καπραβέλος, διευθυντής στη Β' ΜΕΘ του νοσοκομείου Παπανικολάου, υποστήριξε ότι δεν έχει επιστημονική βάση το μέτρο αναστολής των υγειονομικών.

Επιπλέον, ο ίδιος χαρακτήρισε «αναποτελεσματικό και άδικο» το μέτρο αναστολής των ανεμβολίαστων υγειονομικών. «Το μέτρο αναστολής των υγειο-

νομικών στερείται κάθε επιστημονικής βάσης, διότι το εμβόλιο προφυλάσσει από την κύρια νόσο, δεν σε προφυλάσσει όμως από τη μόλυνση και τη μετάδοση. Το να επιμένει η πολιτεία σε ένα μέτρο που είναι αναποτελεσματικό και άδικο, ενώ στερείται το σύστημα υγείας από αυτούς, έστω τους λίγους, δεν είναι σωστό», ανέφερε. Τέλος, σημείωσε πως υπάρχουν πολλές εισαγωγές με κοινή γρίπη, οι οποίες επιβαρύνουν το σύστημα υγείας. «Είναι απλή γρίπη, αλλά στις μεγάλες ηλικίες είναι και μία αιτία εισόδου στα νοσοκομεία, διότι κινδυνεύει η ζωή τους. Έχουμε ένα διπλό χτύπημα που θα μας ταλαιπωρήσει αυτό το διάστημα», είπε και το «κοκτέιλ» γρίπης - κορωνοϊού.



Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 17 Ημερομηνία έκδοσης: 02-11-2022
 Αρθρογράφος: Επιφάνεια 919.72 cm² Κυκλοφορία: 4750
 Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Πολυδημία προ των πυλών

► Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

Οδυνηρά αισθητή την παρουσία τους ανάμεσά μας, τον χειμώνα που έρχεται δυναμικά, θα κάνουν μια σειρά από αναπνευστικές λοιμώξεις, μεταξύ των οποίων και η πανδημία, που αναζωπυρώνεται μετά τη χαλάρωση των μέτρων προστασίας από την κυβέρνηση, στο όνομα της οικονομίας.

Για πολυδημία προειδοποίησε, χθες, η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, καθηγήτρια Μαρία Θεοδωρίδου, με τη συνύπαρξη πολλών λοιμώξεων του αναπνευστικού συστήματος, προεξάρχουσών της Covid-19, του ιού της γρίπης και του αναπνευστικού συγκυτιακού ιού (RSV), την ώρα που ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) καταγράφει αύξηση νέων κρουσμάτων, εισαγωγών, διασωληνωμένων και θανάτων από κορονοϊό.

Πού βρισκόμαστε
 Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 53.436 νέα κρούσματα και 164 θανάτους για την περασμένη εβδομάδα (24 έως 30 Οκτωβρίου), ενώ σε 85



ΒΑΣΙΛΗΕ ΠΕΡΙΛΗΠΤΗ/ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

«Καμπανάκι» από την πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, καθηγήτρια Μαρία Θεοδωρίδου, για μια σειρά από αναπνευστικές λοιμώξεις, μεταξύ των οποίων ο ιός της γρίπης, ο αναπνευστικός συγκυτιακός ιός (RSV) και ο κορονοϊός, που αναζωπυρώνεται μετά τη χαλάρωση των μέτρων ● Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 53.436 νέα κρούσματα Covid και 164 θανάτους για την περασμένη εβδομάδα

ανέρχονται οι βαριά νοσούντες διασωληνωμένοι ασθενείς στα νοσοκομεία της χώρας. Επιπλέον, το σύνολο των εισαγωγών στα νοσοκομεία της επικράτειας ήταν 1.324 ασθενείς, με ημερήσιο μέσο όρο τις 189 εισαγωγές, ενώ οι διασωληνωμένοι (61,2% άνδρες) έχουν διάμεση ηλικία 73 έτη και το 96,5% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Οι ανθρώπινες απώλειες την ίδια εβδομάδα ανήλθαν στις 164, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό θανάτων στη χώρα μας από την αρχή της επιδημίας σε 33.750 - το 96,1% εξ αυτών είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Ταυτόχρονα, σύμφωνα με τον

ΕΟΔΥ, τέσσερις περιοχές σημειώνουν μεγάλη αύξηση -πάνω από 100%- ιικού φορτίου στα αστικά λύματα. Πρόκειται για την Πάτρα (+176%), τον Βόλο (+113%), την Αλεξανδρούπολη (+102%) και τα Ιωάννινα (+100%). Αυξητική τάση καταγράφουν και η Ξάνθη (+46%), η Λάρισα (+41%) και η Κέρκυρα (+38%).

Πού πηγαίνουμε
 «Η χειμερινή περίοδος δεν αργεί», επισήμανε η Μ. Θεοδωρίδου και στάθηκε στη σημασία του «εμβολιασμού» που είναι αναγκαίος και λόγω της χαλάρωσης των μέτρων» για όλες τις ασθενείς για τις οποίες διαθέτουμε εμβόλια. Οσον αφορά τον ιό της

πανδημίας, εμβολιασμένοι με το βασικό σχήμα είναι 7 στους 10 κατοίκους της χώρας (72,7%) και με την 1η αναμνηστική δόση μόλις το 66,1%, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε χθες ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Υγείας

✳
«Η χειμερινή περίοδος δεν αργεί», επισήμανε η Μ. Θεοδωρίδου και στάθηκε στη σημασία του «εμβολιασμού» που είναι αναγκαίος και λόγω της χαλάρωσης των μέτρων» για όλες τις ασθενείς για τις οποίες διαθέτουμε εμβόλια

Μάριος Θεμιστοκλέους. Τα ποσοστά φθίνουν όσο προχωράμε στις αναμνηστικές δόσεις, με μόλις το 23,3% να έχει λάβει τη 2η και 3η αναμνηστική δόση.

«Ας ετοιμαζόμαστε για πολυδημία και ας διαψευστούμε», είπε η Μαρία Θεοδωρίδου, προσθέτοντας πως «υπάρχει ένας κατάλογος ασθενειών που διευκολύνεται από τις χειμερινές συνθήκες με τα κλειστά παράθυρα και τους μη αεριζόμενους χώρους». Προτάσσοντας τον εμβολιασμό σε όλους όσοι δεν έχουν ολοκληρώσει το βασικό σχήμα (από 5 χρόνων και πάνω) και τις αναμνηστικές δόσεις για τους μεγαλύτερους σε ηλικία και όσους αντιμετωπίζουν

ασθένειες, αλλά και τα ατομικά μέτρα προστασίας, θύμιζε ότι «είναι πάντα καλύτερη η πρόληψη από την αντιμετώπιση, ακόμα και όταν υπάρχουν φάρμακα».

Ο εμβολιασμός, είτε η ίδια, ενισχύει την ανοσία και προλαμβάνει τη σοβαρή νόσο και τον θάνατο, ενώ τόνισε ότι «ο έγκαιρος εμβολιασμός είναι σημαντικότερος από τον τύπο του εμβολίου που θα χορηγηθεί». Η ίδια συνέστησε υπομονή λέγοντας ότι τα επικαιροποιημένα εμβόλια ίσως μας βάζουν στην τελική ευθεία, αφού, σύμφωνα με επιστημονικές δημοσιεύσεις (Nature), μπορούν να αντιμετωπίσουν και μελλοντικές μεταλλάξεις.

Ένας από τους βασικούς λόγους ανησυχίας των ειδικών, εξήγησε, «είναι ότι μας λείπει η ανοσολογική προίκα από τις λοιμώξεις και ειδικότερα από τον ιό της γρίπης. Εχουμε μείνει πίσω, με τις αναγκαίες μάσκες και τα μέτρα προστασίας από τον κορονοϊό. Εχουμε μείνει χωρίς υπενθύμιση για την παραγωγή αντισωμάτων από την κυκλοφορία του ιού της γρίπης. Επομένως, είμαστε πιο ανήσυχoi», σημείωσε. Σύμφωνα με την ίδια, τα επιδημιολογικά δεδομένα από τις ΗΠΑ, όπου ο χειμώνας έχει ξεκινήσει, δείχνουν υπερδιπλασιασμό των κρουσμάτων της γρίπης σε σχέση με πέρσι.

Η Μ. Θεοδωρίδου αναφέρθηκε και σε ορισμένες παρανοήσεις, διευκρινίζοντας ότι δεν αναμένονται ως προς τις παραλλαγές νέα επικαιροποιημένα εμβόλια και εξήγησε ότι τα εμβόλια που διατίθενται παγκοσμίως διατίθενται και στη χώρα μας, αλλά και ότι δεν υπάρχουν εμβόλια που περιλαμβάνουν γρίπη και κορονοϊό.

Εμβολιασμός παιδιών
 Για τα παιδιά, η καθηγήτρια αναφέρθηκε στη σύσταση της Εθνικής Επιτροπής να εμβολιαστούν οι ηλικίες έξι μηνών έως τεσσάρων ετών ειδικά αν έχουν υποκείμενα νοσήματα ή είναι ανοσοκατεσταλμένα, με τον Μ. Θεμιστοκλέους να αναφέρει ότι θα υπάρξει νεότερη ενημέρωση για το άνοιγμα της πλατφόρμας των ραντεβού. Σύμφωνα με τη Μ. Θεοδωρίδου, τα υγιή παιδιά αυτής της ηλικίας θα μπορούσαν να εμβολιαστούν εφόσον υπάρχει η σύμφωνη γνώμη του γιατρού τους, ενώ υπενθύμισε ότι η Επιτροπή έχει γνωμοδοτήσει υπέρ της αναμνηστικής δόσης στα παιδιά 5 έως 11 ετών τα οποία ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου, τρεις μήνες μετά τον βασικό εμβολιασμό τους.



Σταθερή άνοδος των δεικτών, σε πίεση τα νοσοκομεία

Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	1,14-15	Ημερομηνία έκδοσης:	02-11-2022
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	2222.75 cm ²	Κυκλοφορία:	630
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Πανδημία Σταθερή άνοδος των δεικτών, σε πίεση τα νοσοκομεία

Αυξημένα τα κρούσματα, οι θάνατοι και οι εισαγωγές για νοσηλεία. Αυξάνεται και το ιικό φορτίο στα λύματα
σελίδες 14-15



Covid-19 επί δεξιά



Ανεβαίνουν ξανά όλα τα επιδημιολογικά δεδομένα

Του ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Περισσότερα κρούσματα και λιγότερα τεστ καταγράφει ο ΕΟΔΥ, ενώ αυξάνεται, μαζί με τον σκληρότερο δείκτη της λοίμωξης Covid-19, η πίεση στο δημόσιο σύστημα Υγείας

Ανοδική είναι η πορεία της πανδημίας του κορωνοϊού στη χώρα μας σε όλα τα επίπεδα, σύμφωνα με την εβδομαδιαία έκθεση του ΕΟΔΥ. Μετά από αρκετές εβδομάδες που τα στοιχεία αυξάνονταν μερικώς και σταδιακά, πλέον όλοι οι δείκτες προμηνούν τη δύσκολη συνέχεια. Συγκεκριμένα, την εβδομάδα 24-30 Οκτωβρίου κατέληξαν 176 συμπολίτες μας (από 148 το προηγούμενο επτάημερο), με τον συνολικό αριθμό των απωλειών να ανέρχεται σε 33.750 θανάτους.

Αυξάνεται η πίεση στα νοσοκομεία

Παράλληλα, οι ροές προς τα νοσοκομεία της χώρας ποκνώνουν, καθώς αυξάνονται οι εισαγωγές και μειώνονται τα εξιτήρια. Το σύνολο

των εισαγωγών την τελευταία εβδομάδα ήταν 1.324 ασθενείς (+3% εβδομαδιαία μεταβολή), ενώ το σύνολο των εξιτηρίων ανέρχεται σε 1.014 ασθενείς (-7% εβδομαδιαία μεταβολή). Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 85, από 82 που ήταν την εβδομάδα 24-30 Οκτωβρίου.

Περισσότερα κρούσματα, λιγότερα τεστ

Της τελευταίας επτά ημέρες εντοπίστηκαν 53.690 κρούσματα (53.219 την προηγούμενη εβδομάδα), εκ των οποίων οι επαναλοιμώξεις αφορούν το 23% των λοιμώξεων. Ωστόσο, το πιο ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι τα τεστ είναι λιγότερα από την προηγούμενη εβδομάδα, με αποτέλεσμα να αυξάνεται σημαντικά η θετικότητα. Συγκεκριμένα, το ποσοστό θετικότητας ήταν 8,45% σε σύνολο 632.238 εργαστηριακών **Ελέγχων**, με τον μέσο όρο επταήμερου να εί-

ναι 90.320 δείγματα (-9% εβδομαδιαία μεταβολή).

Επικίνδυνη άνοδος του ιικού φορτίου

Την εβδομάδα 24-30 Οκτωβρίου παρατηρήθηκαν αυξητικές τάσεις, σε σχέση με την εβδομάδα 17-23 Οκτωβρίου, στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο του SARS-CoV-2 στα αστικά λύματα σε οκτώ από τις δώδεκα (8/12) περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΛ) του ΕΟΔΥ και πτωτικές τάσεις σε τέσσερις περιοχές (4/12) του ΕΔΕΛ. Καθαρά αυξητικές τάσεις στο μέσο εβδομαδιαίο φορτίο των αστικών λυμάτων παρατηρήθηκαν στην Πάτρα (+176%), στον Βόλο (+113%), στην Αλεξανδρούπολη (+102%), στα Ιωάννινα (+100%), στην Ξάνθη (+46%), στη Λάρισα (+41%) και στην Κέρκυρα (+38%), ενώ οριακή ήταν η αύξηση στη Θεσσαλονίκη (+28%). Πτωτικές τάσεις παρατι-

ρήθηκαν στον Άγιο Νικόλαο (-57%), στο Ηράκλειο (-52%), στην Αττική (-36%) και στα Χανιά (-36%).

Εφτασαν τα πρώτα κρούσματα της μετάλλαξης ΧΒΒ

Η Ελλάδα μετρά τα 8 πρώτα νέα κρούσματα της νέας μετάλλαξης ΧΒΒ, όπως ανακοίνωσε ο ΕΟΔΥ. Αναλυτικότερα, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε πως από τα 338 δείγματα στα οποία απομονώθηκε στέλεχος Όμικρον (B.1.1.529) 28 (8,3%) ταυτοποιήθηκαν ως ΒΑ.2, 8 (2,4%) ως ΒΑ.4 και 302 (89,3%) ως ΒΑ.5.

Εκ των στελεχών ΒΑ.2 17 (60,7%) ταυτοποιήθηκαν ως υποπαραλλαγή ΒΑ.2.75 και 8 (28,6%) ως ΧΒΒ, ενώ εκ των στελεχών ΒΑ.5 12 (4,0%) ως υποπαραλλαγή ΒQ.1 και 1 (0,3%) ως ΒQ.1.1.

30 θάνατοι από τον ιό του Δυτικού Νείλου

Κανένα κρούσμα του ιού του Δυτικού Νείλου δεν καταγράφηκε την





τελευταία εβδομάδα, σύμφωνα με την ενημέρωση του ΕΟΔΥ. Από την αρχή της περιόδου 2022, μέχρι 1.11.2022 (ώρα 11 π.μ.) έχουν διαγνωστεί συνολικά 284 εγχώρια κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου στην Ελλάδα, εκ των οποίων τα 184 παρουσίασαν εκδηλώσεις από το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα (ΚΝΣ, εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα ή/και οξεία χαλαρή παράλυση) και 100 κρούσματα είχαν ήπιες εκδηλώσεις (π.κ., εμπύρετο νόσημα) / δεν είχαν εκδηλώσεις από το ΚΝΣ.

Έχουν καταγραφεί 30 θάνατοι σε ασθενείς με λοίμωξη από τον ιό και με εκδηλώσεις από το ΚΝΣ, ηλικίας άνω των 58 ετών (διάμεση ηλικία θανόντων τα 84 έτη). Επιπλέον 3 θάνατοι ασθενών με διαγνωσμένη λοίμωξη από τον ιό του Δυτικού Νείλου αποδόθηκαν σε άλλα σοβαρά συνυπάρχοντα προβλήματα υγείας (δεν συμπεριλαμβάνονται στον συνολικό αριθμό θανόντων). Νοσηλεύονται 6 άτομα, τα 2 σε ΜΕΘ.